                            

ОТЧЁТ

ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

ЗА 1 КВАРТАЛ 2017 ГОДА

        В целях противодействия проявлениям коррупции приказом по учреждению от 10.01.2017г. №99-ОД «О создании комиссии по противодействию коррупции» создана комиссия по противодействию коррупции. Работа комиссии проводится в соответствии с планом на 2017 год. В 1 квартале проведено 3 заседания комиссии. 
       Организация работы по противодействию коррупционным правонарушениям в ГБУЗ СК «ГКП №5» вменена в должностные обязанности заместителя главного врача по медицинской части. Открыта телефонная «горячая линия» для информирования о возможных коррупционных действиях.

      На стационарных информационных стендах в холле учреждения и на официальном сайте в Интернете по адресу www.gkcovp.ru размещена информация о перечне видов медицинской помощи, о  порядке и условиях оказания медицинской помощи, получаемой населением в рамках  Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ставропольского края на 2017 год, о правилах предоставления платных услуг, о перечне платных медицинских услуг с указанием цен, сведений об условиях, порядке, форме их предоставления и порядке  оплаты.

      На информационном стенде и официальном сайте размещена «Памятка для граждан об общественно-опасных последствиях коррупции», информация о контролирующих организациях. 
     Проведено анонимное анкетирование пациентов с целью выяснения удовлетворённости пациентов доступностью и качеством медицинской помощи, эффективности антикоррупционных мероприятий в ГБУЗ СК «ГКП №5». Проведён анализ назначения лекарственных препаратов льготным категориям граждан. 
    Жалобы и обращения граждан рассматривались своевременно в соответствии с утверждённым «Порядком рассмотрения обращений граждан в ГБУЗ СК «ГКП №5», заявителям предоставлены ответы в письменной форме в предусмотренные законодательством сроки.

    Заказы на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд ГБУЗ СК «ГКП №5» размещены в соответствии с требованиями Федерального Закона от 05.04.2013г.  ФЗ-44 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
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