Отчёт по исполнению плана по противодействию коррупции ГБУЗ СК «Городская клиническая поликлиника №5» города Ставрополя на 2021 год за 2 квартал 2021 года.
    В целях противодействия проявлениям коррупции приказом по учреждению от 11.01.2021г. №9-ОД «О создании комиссии по противодействию коррупции» создана комиссия по противодействию коррупции. Работа комиссии проводилась в соответствии с планом на 2021 год. В 2 квартале проведено 3 заседания комиссии. 
         Организация работы по противодействию коррупционным правонарушениям в ГБУЗ СК «ГКП №5» вменена в должностные обязанности заместителя главного врача по медицинской части. Открыта телефонная «горячая линия» для информирования о возможных коррупционных действиях. Информации о коррупционных действиях со стороны работников на «Горячую линию» не поступало.
    На стационарных информационных стендах в холле учреждения и на официальном сайте в Интернете по адресу www.gkcovp.ru размещена информация о перечне видов медицинской помощи, о  порядке и условиях оказания медицинской помощи, получаемой населением в рамках  Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ставропольского края на 2021 год, о правилах предоставления платных услуг, о перечне платных медицинских услуг с указанием цен, сведений об условиях, порядке, форме их предоставления и порядке  оплаты. Соблюдаются правила предоставления  платных медицинских услуг.
     На информационном стенде и официальном сайте размещена «Памятка для граждан об общественно-опасных последствиях коррупции», информация о контролирующих организациях. 
     Локальные нормативные акты по противодействию коррупции соответствуют нормам федерального законодательства, законодательства Ставропольского края.
     Проведено анонимное анкетирование пациентов с включением вопросов о проявлениях «бытовой коррупции», об оценке эффективности антикоррупционных мероприятий в ГБУЗ СК «ГКП №5». Случаев «бытовой коррупции» по данным анкетирования не отмечено.
      Проведён  мониторинг исполнения должностных обязанностей работниками поликлиники, подверженных риску коррупционных проявлений, и устранения таких рисков.  Случаев коррупционных проявлений не выявлено.
Отчет о мероприятиях по противодействию коррупции размещен на официальном сайте учреждения.
         Жалобы и обращения граждан рассматривались своевременно в соответствии с утверждённым «Порядком рассмотрения обращений граждан в ГБУЗ СК «ГКП №5», заявителям предоставлены ответы в письменной форме в предусмотренные законодательством сроки.
     Осуществляется внедрение программы взаимодействия всех медицинских служб в электронном виде. Реализованы мероприятия по ведению «Медицинской карты пациента, получающего медицинскую помощь в амбулаторных условиях» в электронной форме. Осуществляются мероприятия по внедрению «Индивидуальной карты беременной и родильницы».
      Заказы на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд ГБУЗ СК «ГКП №5» размещены в соответствии с требованиями Федерального Закона от 05.04.2013г.  ФЗ-44 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Осуществляется  систематическое повышение квалификации специалистов в сфере размещения заказов. Осуществлялся внутренний контроль за размещением заказов. 
     Осуществлялся систематический контроль за эффективностью использования бюджетных средств и внебюджетных средств. Случаев неэффективного использования не выявлено.

Проведен семинар для работников учреждения на тему: «Меры дисциплинарной ответственности за невыполнение требований законодательства о противодействии коррупции. Персональная ответственность за несоблюдение обязательных требований, ограничений».
      Заместитель главного врача по медицинской части     О.В.Никифоренко

