ОТЧЁТ 
О ВЫПОЛНЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО УЛУЧШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОКАЗАНИЯ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ ЗА 2017 ГОД

                            

    В холле учреждения над стойкой администратора размещена информация о том, что пациенты могут принять участие в анкетировании, здесь же располагаются анкеты  и  выделено место с наличием письменных принадлежностей, где их можно заполнить. Здесь же установлен  опечатанный контейнер, в который можно опустить заполненные анкеты.
     На сайте ГБУЗ СК «ГКП №5» на главной странице  расположен баннер,   предоставляющий возможность проведения независимой оценки качества медицинской помощи в электронном виде.

     На стендах в холле учреждения и на официальном сайте размещены выдержки из Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Ставропольского края на 2017 год.
    Медицинские работники обеспечены бейджиками и предупреждены о необходимости их ношения. 

    Сведения о специалистах, оказывающих медицинскую помощь,  на сайте и стендах своевременно актуализируются. 
    На дверях кабинетов имеются таблички с указанием номера кабинета, его названия, фамилии, имена, отчества специалистов, ведущих приём,  с указанием их должности и квалификационного уровня.

    Обоснованных жалоб на некорректное поведение работников ГБУЗ СК «ГКП №5» в 2017 году не поступало.

    В холле ГБУЗ СК «ГКП №5» около регистратуры имеется информация об ответственном за работу с маломобильными гражданами с  указанием номера телефона. Кабинет для приёма маломобильных граждан расположен на 1 этаже поликлиники. Разработан алгоритм действий администратора и медицинских регистраторов при обращении маломобильных граждан.
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