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Об итогах паломничества в 2015 году
и подготовке к хаджу в 2016 году
В хадже 2015 года в Королевстве Саудовская Аравия (далее –КСА) приняли участие 1,3 млн. паломников более чем из 160 стран мира, в том числе 13528 человек из Российской Федерации.

В 2015 году выезд паломников осуществлялся воздушным транспортом и комбинированным путем (самолетом до Иордании, далее автобусом).

По информации управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации выезд паломников осуществлялся в 11 воздушных пунктах пропуска, в том числе в республиках Дагестан, Татарстан, Ингушетия, Башкортостан, Чеченской Республике, Ставропольском крае, Московской, Новосибирской, Ростовской, Свердловской областях, г. Москве.
Среди прибывших паломников было выявлено 11 человек с признаками инфекционных болезней, в том числе выявлено 3 больных при проведении санитарно-карантинного контроля в аэропорту «Грозный». В субъектах Российской Федерации был обеспечен контроль за иммунизацией против менингококковой инфекции паломников, выезжающих на хадж.
Следует отметить сохраняющееся неблагополучие в КСА и сопредельных странах по заболеванию, вызванному коронавирусом ближневосточного респираторного синдрома общее число подтвержденных случаев в мире составляет 1728 случаев, в том числе 624 случая с летальным исходом. Подавляющее большинство случаев инфицирования связаны с пребыванием на территории стран Ближнего Востока; при этом в КСА из общего числа заболевших зарегистрировано 1373 подтвержденных случая. 

Требования Министерства здравоохранения Саудовской Аравии к паломникам, прибывающим на хадж в 2016 году, традиционны и содержат следующие положения: 
-каждый паломник, прибывающий на территорию КСА, обязан предъявить сертификат, заверенный органами здравоохранения Российской Федерации, о прививке против менингококковой инфекции, которая должна быть сделана не менее, чем за 10 дней и не более чем за 3 года до въезда в КСА;

-каждому паломнику рекомендуется вакцинироваться против сезонного гриппа до прибытия на хадж, особенно лицам преклонного возраста, лицам, страдающим хроническими заболеваниями верхних дыхательных путей, печени, почек и сердца, диабетом.
Основанием для получения виз для совершения хаджа является наличие у паломников международного свидетельства о вакцинации.

