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Ставрополье отметило Всероссийский день трезвости
В рамках Всероссийского дня трезвости,  прошедшего в сентябре 2017 года во всех медицинских организациях Ставропольского края проведены Дни открытых дверей.  В целях повышения уровня доверия к наркологической помощи и информирования населения о профилактике, лечении, реабилитации наркологических заболеваний, оказании бесплатной, конфиденциальной консультативной наркологической помощи  министерством здравоохранения Ставропольского края на канале "СВОЕ-ТВ" был организован круглый стол.  Кроме того  на канале "СВОЕ-ТВ" 11 сентября   состоялся репортаж о проводимых   краевым  клиническим наркологическим диспансером мероприятиях, приуроченных к Всероссийскому дню трезвости.
В краевых и районных СМИ  опубликовано 14 статей, посвящённых вопросам профилактики алкоголизма, пропаганде здорового образа жизни,   прошли в эфире  несколько выступлений на радио. Аналогичные материалы размещались на информационных стендах и сайтах медицинских организаций.    

Врачами-психиатрами-наркологами  и врачами других  специальностей, представителями министерств образования, социальной защиты, центров психолого-педагогической помощи,   культуры, городских и районных администраций  и представителей сообщества "Анонимные алкоголики" проведены 11 круглых столов,  6 совместных рабочих совещаний с сотрудниками отделов по делам несовершеннолетних ГУ МВД РФ по Ставропольскому краю  по вопросам профилактики алкоголизма в молодежной среде.   

В общеобразовательных учреждениях края состоялось  8 родительских собраний,  7 «классных часов»,  5 «открытых уроков»;  было     прочитано 37 лекций с охватом более 900 человек; проведено 10 видео лекториев  с охватом 2041 человека. Школьные библиотеки  организовали  подборки методической литературы и выставки рисунков, роздали более 3000 буклетов, листовок, памяток антиалкогольной тематики.
        Есть надежда, что проделанная работа не окажется напрасной. Так, 
прошлогодний  Всероссийский день трезвости показал определенные сдвиги в отношении населении края к злоупотреблению алкогольными напитками.  По итогам 2016 года   продажи алкоголя за год снизились на 5%.   По данным  Росалкогольрегулирования, на Ставрополье за 1 квартал 2017 года произведено 2,1 млн. дкл. алкогольной продукции, что на 5,1% меньше, чем за аналогичный период 2016 года.
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