УВАЖАЕМЫЕ БУДУЩИЕ МАМЫ!
    В целях реализации ст. 17 «Права беременных женщин, матерей, а также детей в возрасте до трёх лет в сфере охраны здоровья»  Закона Ставропольского края от 23.07.2012г. №77-кз «О некоторых вопросах охраны здоровья граждан на территории Ставропольского края», согласно Порядку, утверждённому приказом министерства здравоохранения Ставропольского края от 24.12.2012г. №1051 «Об утверждении Порядка обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трёх лет, в том числе через специальные пункты питания и организации торговли, по заключению врачей» в ГБУЗ СК «Городской клинический центр общей врачебной практики (семейной медицины)» города Ставрополя осуществляется обеспечение полноценным питанием   беременных женщин и кормящих матерей в пределах средств, предусмотренных в бюджете Ставропольского края на указанные цели. 
    Право на получение полноценного питания имеют по медицинским показаниям беременные женщины со сроком беременности 12 недель и более, состоящие на диспансерном учёте  в связи с беременностью и кормящие матери с момента рождения ребёнка до достижения им возраста 6 месяцев.     Для назначения полноценного питания беременные женщины и кормящие матери  обращаются к врачу акушеру-гинекологу по месту наблюдения. Медицинскими показаниями для обеспечения полноценным питанием по заключению врачей являются:
1. Для беременных женщин - дефицит массы тела, анемия, сахарный диабет, первичная плацентарная недостаточность;
2. Для кормящих матерей - дефицит массы тела после родов, анемия.
 Медицинская документация женщины направляется врачом акушером-гинекологом на врачебную комиссию. Решение врачебной комиссии вносится в амбулаторную карту пациентки. 
    Срок обеспечения полноценным питанием устанавливается врачом  акушером-гинекологом.     Рекомендуемым питанием являются сухие молочные смеси для беременных и кормящих.
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